
汕头大学精神卫生中心2013年安全生产月活动方案
根据汕头市卫生局关于开展2013年“安全生产月”活动的通知精神，积极营造人人关注安全，个个珍惜生命的氛围，努力构建“政府统一领导、部门依法监督、单位全面负责，群众参与监督”全社会广泛支持的安全生产工作格局，创造良好的安全生产环境，结合我院实际情况，具体方案如下： 
一、指导思想 
坚持以深入开展“安全生产责任落实年”为载体，组织开展一系列内容新颖、效果显著、职工群众普遍参与的安全生产宣传活动，推动安全理念、安全文化、安全法律和安全知识进医院，使以人为本、安全发展的理念和“安全第一、预防为主、综合治理”的方针更加深入人心。 
二、总体目标 
无各类人员伤亡事故，无火灾、设备事故。杜绝重特大医疗事故。 
三、组织领导 
全院要加强对活动的组织领导。本院安全生产领导小组负责全院“安全生产月”活动的组织领导。各职能科室组建“安全生产年”活动领导小组，负责本科室活动的组织、领导、督查、监管和贯彻落实，对本科室分管范围内安全生产负责。 
四、具体活动内容 
根据市卫生局关于搞好“安全生产月”活动的要求，完善和建全生产网络组织，以科长、病区主任、护士长为本部门的安全第一责任人，抓好安全生产工作；同时组织现有义务消防队员，由院里统一培训和领导，协助医院加大消防安全生产的宣传，组织人员学习、培训、利用网站、板报、条幅、会议、LED大屏、简报等多种形式宣传安全意识，营造安全氛围，使大家认识到安全就是效益，抓医疗工作就必须抓安全，安全地生产才能保证医疗工作稳定、有序地开展。 
1、通过医院网站对全院职工进行安全生产和卫生法律法规知识培训。 
2、组织水、电维修人员对全院用电、用火、线路及消防通道、重点防火部门逐个排查，找出隐患，加以整改。 
3、强化管理，加强消防安全工作职责的落实，根据“谁主管，谁负责“的原则，使安全生产工作分工明确，落实到人。 
4、在今年台风即将来临之际，组织人员提前做好准备工作，确保在今年台风期间医院工作的正常进行。 
5、整章建制，落实整改措施，保证消防安全设备的正常运行。
为加强安全生产工作，健全安全生产责任制网络，完善各类人员岗位责任制，各工种的安全职责要上墙，加强重点部门的安全管理，特别是病区、药房、配电房、危险品仓库、电脑室、实验室、检验室、食堂等的安全管理，落实责任人，建立健全各项责任制，对以上部门如发现问题，立即落实整改。积极配合院其它科室在安全方面的工作，落实消防安全紧急疏散预案，对预案要实习演练;同时对消防器材及消防基础设施进行检查，发现有不完备的要及时更换、添置，真正做到“四不放过：即：隐患原因找不到不放过，有整改措施不落实不放过，整改期限不明确不放过，整改责任人不落实不放过。 
6、细化并规范护理过程管理，建立各个环节流程，完善各项规章制度。
制订各种护理风险评估表，严格做好患者的评估风险，尤其是对有暴力行为、逃跑、自杀、跌倒、坠床等患者的评估，及时发现风险和采取有效的防范措施。对于关键环节例如容易发生滑倒的地方张贴温馨提示，使用防滑垫等。

7、认真执行不良事件报告制度  

严格执行不良事件报告制度，病区应把各种不良事件及时上报，护理部将整改意见及时反馈，并将不良事件信息让全院共享，以引起大家重视和警示。

8、认真履行告知义务、增加有效沟通，减少医疗纠纷。
       安全防范告知：包括物品的妥善保管，防止院内丢失被盗，陪护安全须知，防止坠床，跌倒等意外伤害，治疗和检查前的注意事项。尽量满足患者的需求，对条件限制或与制度相抵触的要求要做好解释工作，端正态度，转变观念，为患者提供优质护理服务，提高患者的满意度，减少医疗纠纷。
安全生产工作是一项任务重、标准高、责任大的重要工作，院里分管主要领导要加强对各重点科室、部门消防安全的监督检查，保证安全生产活动月有序开展，确保医院各项工作的安全运行。


